示范区教育系统

扎实开展消防安全宣传教育

本报讯(记者丁垒)2021年 11月9日是全国第三十个消防 日,为进一步落实校园消防责 任,增强师生防范风险意识,提 高师生避险逃生能力。近期, 示范区教育系统开展了形式多 样的消防安全宣传教育活动。

组织开展消防知识讲社区 宣传活动。11月初,示范区永 威幼儿园开展"小手拉大手,消 防安全进万家"活动。在学校 门口,在人行道上,在生态公园 里,在健身器材旁,都有永威幼 儿园"小小消防员"的身影,他 们向周边群众发放宣传材料, 认直盲讲消防安全知识,得到 了群众的一致好评。

组织开展消防安全知识培 训。11月4日,文昌街道中心 校邀请示范区消防救援大队消 防员为辖区的中小学校长和幼 儿园园长上了一堂生动的消防 安全知识课。消防员从发生在 校园的火灾案例、学校作为消 防安全责任的主体应尽的职 责、全体师生应知应会的消防 安全常识等方面进行培训,进

一步增强了各中小学校长和园 长的消防安全意识,增强了各 校负责人的消防主体责任意 识,为今后落实消防安全各项 丁作打下了坚实的基础

组织开展消防安全手抄报 评比活动。北石涧小学、侯卜 昌幼儿园、张庄小学等学校(幼 儿园)在11月初组织学生制作 了一幅幅消防安全知识手抄 报。学生从查找选择消防安全 方面的文字图片资料,到自主 制作手抄报的整个过程,自己 也受到了安全教育。

集中组织开展消防应急演 练活动。11月8日上午,区教 体局召开消防安全月专题会 议,对全区各校的119消防日活 动进行安排和部署。11月9 日,各校集中开展消防安全应 急演练活动,营造人人防灾防 火,校校平安和谐的浓厚氛围, 进一步增强全体师生消防安全 意识.提高避险逃生能力。理 工大附属中学还开展了宿舍消 防逃生演练,提高了模拟演练 的的难度,提高了学生应对突

发事件应急能力。

组织开展校园消防安全开 放日活动。阳邑小学、吉庄小 学、新庄小学等学校组织开展 校园消防安全开放日活动, 激 请部分家长走进校园,了解学 校在学生消防安全教育方面取 得的成绩 对学校的消防安全 教育工作提出了合理化建议。

组织开展"学校隐患我发 现,家庭隐患我排查"社会实践 活动。通过"小手拉大手,家校 联动"排查消防安全隐患,主要 排查线路是否老化、是否存在 私拉乱扯电线情况、灭火器是 否正常、疏散通道是否畅通等, 对于排查出的隐患,由排查者 督促整改。通过此活动消除了 一批火灾隐患,教育了一部分 群众、师生。

系列消防宣传教育活动, 进一步提高了全区师生面对突 发事件的应急自救能力,提高 了家庭整体防范能力,切实避 免发生各类事故,真正做到学 校、家庭、个人共筑安全屏障, 确保师生生命财产安全。

沁阳市实验小学

开展"119"消防日 主题宣传教育活动

本报讯 为进一步强 化师生参与消防、关注消防 的意识,不断提升防控火灾 的能力。在"119全国消防 宣传日"到来之际,沁阳市 实验小学开展以"关注消 防,生命至上"为主题的宣

11月9日上午,学校组 织全校师生进行了消防安 全疏散演练。各班学生在 班主任、辅导员以及楼层安 全员的指引下,弯腰、捂口 鼻,按照指定路线快速、有 序地逃生,来到校园安全地

马村区工人村小学

本报讯 工欲善其事,

必先利其器。汉语拼音是小

学语文教学重要的组成部

分,是学生识字、学习普通话

的有效工具。为全面了解孩

子们对汉语拼音的掌握情

带。整个疏散演练达到了 预定的要求,通过疏散演 练,大大增强了全体师生自 我保护意识,使师生进一步 掌握巩固了消防安全逃生 的基本常识。

学校还通过召开"关注 消防,生命至上"主题班会、 举办消防日主题手抄报展、 开展小手拉大手排查家庭 消防隐患等活动,营造浓厚 的消防安全盲传教育氛围, 进一步增强师生家长消防 安全意识。

(王二星)

武陟中学开展消防安全主题教育活动

本报讯(记者丁垒)为进一 步增强师生的消防安全意识, 提高师生的自我防护能力,坚 决遏制火灾事故发生,11月9 日、武陇县武陇中学开展了"隐 患险于明火,防范胜于救灾"主 题教育活动。

学校组织各班召开消防 安全知识主题班会,各班班主 任老师采用图文结合的方式, 让学生认识消防安全标志,结 合消防安全真实案例和宣传 片向同学们介绍火灾的危害, 教会同学们消防逃生技巧,让 学生懂得如何预防火灾、扑救 初起火灾源以及火场自救逃 生等方面的消防知识。该校 还组织了消防安全演练,通过 老师示范讲解、学生动手操 作,让广大师生懂得了火灾的 预防措施,掌握了灭火器的正



此次消防安全主题教育 活动使全校师生进一步掌握 了的消防安全知识,了解了如 何预防火灾、消除安全隐患, 为有效防范消防安全事故、营

诰安全和谐校园打下了坚实

上图 学生在老师的指导 下学习正确使用灭火哭。

孙梓倩 摄

况,学校对一年级全体学生 进行汉语拼音测试。 测试前,教导处制订了

举行一年级拼音测试

详细的汉语拼音过关测试方

案及题目,本次测试采取口 试闯关的方式进行,并对各 项工作作了具体详尽的布 置。这次拼音检测,不但为 语文老师针对拼音教学进行 分析、总结、补漏提供了客观 的依据,而且使得全体学生 能够真正熟练运用汉语拼 音,为识字、阅读打下扎实的 (刘鹏云)

孟州市谷旦镇谷旦小学 开展武术进校园活动

本报讯 为了大力弘扬 中华传统武术文化,进一步 推动"阳光体育活动"的开 展,增强学生强身健体的意 识,近日,孟州市谷旦镇谷旦 小学开展了"传统武术进校

在体育课上,武术教练 先向同学们介绍了孟州市传 统武术洪拳的由来,接着又 展示了一系列武术表演,刚 柔相济、快慢有节,如行云流 水般的动作,深深地吸引着 在场的学生们。同学们看得 津津有味,赞叹不绝。随后, 在武术教练的带领下,孩子 们开始习练洪拳动作。孩子 们一招一式打得虎虎生风、 有模有样,展示了同学们的 青春与活力,充分体现了朝 气蓬勃、积极向上的精神风

诵讨开展传统武术讲校 园活动,极大地丰富了校园 体育活动的内容和形式,谷 旦小学的同学们真切地感受 到了中华武术文化的无限魅 力与深厚内涵,让同学们在 强健体魄的同时,锤炼意志, 健全人格,在潜移默化中传 承中华民族自强不息的精

(刘红茹)

团结街小学

人人学楷模 争做好少年

本报讯(记者贺君)为了在 学生中掀起学习道德模范、崇 尚道德模范、争做道德模范的 热潮,近日,团结街小学开展了 "学习时代楷模,身边好人"活

活动开始后,各班在学校 的组织下带领学生学习了雷 锋和袁隆平等时代楷模的故 事。当了解到雷锋面对危险 挺身而出、奋勇担当,义无反 顾作出自己无悔的选择; 袁隆 平致力于杂交水稻技术的研 究、应用与推广,被誉为"杂交 水稻之父",但他却从不因取 得的成绩沾沾自喜、居功自傲 的事迹后,孩子们无不为之感

随后,孩子们用自己的画 笔描绘出一张张优秀的手抄报 作品 用自己的方式表达对时 代楷模的敬佩和祝福。同时, 孩子们表示要向时代楷模学 习,学习他们满怀对祖国对人

民的无限热爱之情,学习他们 以自己的付出和牺牲促进社会 进步、增进人民幸福。

这次活动,给同学们传递 了一种"正能量",让学生感受 到生活的美好和榜样人物的高 尚品格,这些精神力量带领着 学生去发现美、展现美、传递 美. 创造美. 这些力量激励着孩 子们努力使自己成为一个外表 美、心灵美的好少年。

焦作教育监督台

热线: 13903915238 (微信同号)

市民如发现教育乱收费、违规设置重点班、通过考试"掐尖" 争抢新生、摊派教辅材料、在职教师开办补习班或有偿补课、跨地 区违规招生、培训机构违规办学等教育乱象,均可拨打热线反映。